

在"最美滨海赛道"跑向春天

是铂・2024茂名马拉松赛昨日开跑



扫一扫 看视频

茂名晚报讯 3 月 24 日上午 7 时 30 分, 昊铂·2024 茂名马拉松赛在中国第一滩鸣枪开跑。

春日的暖阳下,上万名跑者沿着"最美滨海赛道" 恣意奔跑,用脚步丈量"山海之城"的独特魅力,用双眼见证"石油之城"的蓬勃动力,用热血融入"好心之城"的文化DNA,用激情冲刺奋进"茂名新城"的加速度。

本次赛事由中国田径协会技术认证,广东省田径协会为指导单位,茂名市人民政府主办,茂名市文化广电旅游体育局、茂名市电白区人民政府、广东茂名滨海新区管理委员会、茂名水东湾新城建设管理委员会承办,广州珠江体育文化发展股份有限公司运营,已获中国田径协会A1类赛事认证,参赛人数和规模均创历年之最。

上万名国内外跑者齐聚 燃情开跑"决战"茂马

比赛分为全程马拉松、半程马拉松和迷你马拉松 三个项目,吸引了来自国内外的上万名跑者踊跃参与。

比赛当天,随着起跑枪声响起,跑者便迫不及待地冲出拱门,逐风踏浪奋勇奔跑。赛道上,既有追求速度的专业跑者,以疾风之姿驰骋赛场,为突破自我而不懈拼搏,也有满怀热情的的运动爱好者,尽情挥洒汗水,跑出自己的活力与激情。

经过激烈角逐,最终 LETANTO STEPHEN KIMBOMET以2小时28分34秒的成绩获男子全程马拉松冠军;杨俊婷以2小时57分28秒的成绩获女子全程马拉松冠军;NJERI JEREMIA NJENGA 与韦春华分别以1小时05分49秒、1小时26分52秒的成绩获得半程马拉松男子组与女子组冠军。

值得一提的是,与全马、半马项目不同,迷你马拉松项目多了几分"童趣",许多小朋友在父母的带领下欢乐开跑,沿途欢声笑语不断。"第一次带小孩参加马拉松,希望在奔跑中让运动成为孩子的小伙伴。"带着6岁女儿参加比赛的王先生说道。

"最美滨海赛道"串珠成链 跑马观景纵享一路浪漫

"最美滨海赛道,名不虚传!"刚完赛后的刘小姐兴致勃勃地拍照打卡,并通过视频电话的方式让远在河南的家人也看看茂名的海景、城景。

全程马拉松 42.195 公里的赛道含海量极高,处处皆为风景,步步皆有不同,宛如一卷以滨海为主轴的城市画券在面前徐徐展开——

赛道起点所在的中国第一滩是国家4A级旅游景

区,拥有全国第一条营造成功的最长沿海防护林带和长达12公里、宽约300米、可同时容纳近10万人畅游观光的碧海银滩,从此地开跑,触摸茂名把海岸线旅游资源"串珠成链"的建设发展脉动。

途经滨海绿道,赏林海相映、绿蓝相间的海岸景观;穿过谯国夫人影视城,打卡茂名新文旅目的地;经过疍家墟·塘霞俚街,"穿越"到百年前的古老渔村;跑进歌美海公园,近观草坪湖水悠;踏上水东湾环湾碧道,看海鸥、白鹭在海天之间自由翱翔;还有水东湾海洋公园、水东湾大桥、广东滨海旅游公路、西葛海滩等多处地标性景点和建筑。

从广阔的大海到从古老的渔村,从治愈的港湾到现代化地标……这既是一段浪漫山海的邂逅之旅,也是一次宜居宜业宜游的生态活力城市的见证之旅。

前行的每一步都是脚下生风的愉悦,跨越的每一公里都是极致的浪漫。茂马的赛道化为一条链接城市与自然的纽带,它穿梭在山海之间,融汇古今,将茂名的壮阔与诗意融入每一步的奔跑之中。

荔枝元素随处可见 持续擦亮"荔枝之乡"金字招牌

阳春三月,茂名139万亩荔枝果树先后开花,次第成熟,带来甜蜜的春天气息,尽显荔乡风采。

本届赛事充分融入了"茂名荔枝"元素,赛事物料呈现荔枝图案、参赛包内含有荔枝干、终点美食区提供荔枝干补给、博览会"非遗街"展示荔枝酒传统酿造技艺……跑者们对茂名荔枝的了解度、喜爱度不断攀升,茂名"荔枝之乡"金字招牌持续擦亮。

"我们希望茂名荔枝可以成为茂马独一无二的标签,以荔枝+特色文旅的方式深入推进'百千万工程',助力农文旅深度融合,让茂名千年荔枝之乡的名声更加响亮。"赛事负责人说道。

将责任落实到每一米 高质量赛事服务全程护航

"这是一次有温度的马拉松。""短短几天,我切身体会到茂名这座城市的温暖和热情,好心茂名,赞!""服务贴心,跑得舒心,谢谢茂马……"赛事结束后,不少跑者向现场的工作人员拥抱道谢,点赞高质量赛事服务。

据悉,作为第十七届省运会的最好演练,此次赛事始 终将选手服务作为重中之重,深入践行好心茂名精神,用 心倾听每一位跑者的声音,细心感受他们的需求和期待, 将服务责任落实到每一米,确保高质量护航赛事。

为了打造更高水准、更专业的赛事,本次茂马特引

人国家体育产业示范单位,并具有广州、杭州两届亚运会等顶级赛事运营保障经验的专业体育赛事运营公司——珠江实业集团旗下珠江文体负责全流程运营,按照中国田协最高级别的A1类认证赛事的标准,为广大跑者提供专业、兼备互动性和趣味性的赛事服务。

赛道及终点沿途设置了22个饮料站、饮水站、食品补给站,提供近22500瓶运动饮料、61512瓶矿泉水、7200支能量胶、近24000块海绵。

此外,1700余名可爱的志愿者,以热情洋溢的笑容和无微不至的服务,让每一次遇见变得格外温暖;96名专业医护人员、73名应急救援人员、542名医疗观察员各司其职,22个医疗站(急救车)、10个医疗点、42个移动急救点以及64台 AED 设备随时待命,全方位地为选手保驾护航;官兔们化身坚不可摧的指引"明灯",稳步带领选手达成心中目标;茂名公安的身影构成最坚强的后盾,让选手们得以安心前行;摄影摄像师们四下奔波,用相机捕捉精彩瞬间,用影像记录奔跑激情和运动风采……还有更多服务茂马的团队及个人,所有参与者通力协作、全力以赴,以赤诚之心,共同铸就浪漫环绕、平安相伴的马拉松盛会。

非遗技艺展演、高凉美食品尝…… 系列配套活动汇聚茂名味道

2024 茂马别出心裁地铺设了两条极具特色的"非遗文化线",让跑友们全方位、沉浸式地感受茂马的限定非遗氛围。

赛事博览会"非遗街"设有众多非遗美食及非遗技 艺展示项目,从舌尖到指尖,在博览会即可体验非遗的 精彩纷呈;在茂马赛道两侧,高脚狮、木偶戏、禾楼舞、 博贺咸水渔歌等省市级非遗项目,营造了浓厚的赛事 助威氛围,为选手们带来一场场精彩绝伦的视听盛宴。

赛道终点还特别设置了"高凉美食区",汇集了超20个品种的美食。无论是绵香的水东鸭粥还是清甜的化州糖水,无论是细腻的拖罗饼还是爽口的簸箕炊,都能让跑友们在补充能量的同时,品味舌尖上的非遗,感受高凉传统美食文化。

"我是阳江人,茂名离我们那儿也很近,但一直没有来过,正好趁着这次'茂马'开赛,我来领略一下茂名的美景。这

里不仅很好看,还有很多好吃的! 下次我要专门过来玩一趟。"小梁告诉记者。

(茂名日报社全媒体记者 欧梦霞 柯诗华张丁文)



